

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 18 (3974) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 февраля 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Все силы — на образцовую подготовку к севу!

Хорошая подготовка к весеннему севу решает судьбу урожая, поэтому нужно своевременно и всесторонне подготовиться к весенним полевым работам.

Большинство колхозов нашего района неплохо ведут подготовку к севу. К таким относятся Семеновский, Кичазинский, Хватовский и другие. Но есть колхозы, которые затягивают подготовительные работы к весенней посевной кампании. В Саблуковском колхозе (председатель Угодников) до сих пор не закончена засыпка семенных фондов. Нехватает семян пшеницы, лука матки, лука севка, нет семян гороха, клевера, капусты и огурцов в Больше-Тумановском колхозе. Здесь не выполнен план по вывозке навоза на поля, не приступлено к заготовке торфа на удобрение. Социалистическое соревнование за высокий урожай в бригадах не организовано. Пятницкий колхоз не организовал заготовку торфа на удобрение, не выполнил плана по обучению крупного рогатого скота. В Хохловском колхозе задерживается ремонт телег. Кузница там не работает из-за отсутствия угля.

В ряде колхозов не уделено внимания подготовке кадров. Не организована агроучеба в Тамаевском, Ездаковском, Панфиловском и других колхозах.

Плохо обстоит дело с подготовкой к севу в подсобном хозяйстве торга. Здесь нехватает семян капусты, моркови, огурцов, лука. Не выполнен план по заготовке и вывозке удобрений.

Задача руководителей колхозов, подсобных хозяйств — принять все меры к своевременной подготовке к весеннему севу.

Перед партийными, комсомольскими организациями стоит задача — всю массово-политическую работу подчинить вопросам подготовки к севу.

Весенний сев нынешнего года имеет важнейшее военно-хозяйственное значение. В этом году наши колхозы должны вырастить урожай более высокий, чем в истекшем году. Хлеб нужен для снабжения Красной Армии, хлеб нужен и для дальнейшего роста силы и могущества нашего государства.



Второй Украинский фронт. В Венгрии.

Переправа техники через Дунай. Фото Б. Лосина и Г. Коновалова. Фотохроника ТАСС.

Письмо на фронт

Полевая почта 59977 тов. Борисенко

Тов. Борисенко, ваше письмо я получила, большое вам спасибо. Вы пишете, что мой сын Иван является отличником боевой учебы. Горжусь своим сыном. Мой материнский наказ ему — отлично выполнять все задания командования, беспощадно уничтожать немецких захватчиков.

М. М. ШОРИНА, с. Бестужево, Арзамасского района.

Письмо с фронта

Колхозникам Панфиловского колхоза „Красный луч“

Наша часть стоит на нашей государственной границе. Красные воины шли к ней через огонь, переплывали реки, разбивали стальные преграды. Сейчас у пограничного столба гордо стоит советский часовой.

Воины Красной Армии продолжают победоносное наступление, бьют фрицев на немецкой земле.

Я горжусь тем, что мне доверена охрана границы нашей страны.

Заверяю вас, земляки, что я с честью оправдаю доверие правительств.

И. А. КНЯЗЬКОВ
Полевая почта 2133 — „Е“.

Приношу благодарность

Всем коллективам учреждений и отдельным товарищам, приславшим мне поздравления в связи с 50-летием моей врачебной деятельности, выражаю свою искреннюю и глубокую благодарность.

Врач Н. КАЛИНОВСКИЙ.



На Доску почета заносится Столяров Иван — подросток Пятницкого колхоза „Красный Октябрь“, — достигающий высокой производительности труда на вывозке навоза. Он третий год работает на быке. Сейчас возит на нем навоз, выполняет установленную норму на 160 процентов.

Подготовить семена высокой кондиции

Для получения стахановских, устойчивых урожаев наряду с проведением всех агротехнических мероприятий необходимо иметь семена высокой кондиции.

Как обстоит дело с подготовкой семян в колхозах нашего района?

Руководители ряда колхозов не проявляют заботы о подготовке семенного материала, не болеют душой за это дело. До сих пор не представили образцы семян на проверку в контрольно-семенную лабораторию колхозы: Каменский, Князевский, Шерстинский, Страдниковский, Денисовский, Зайчихинский, Ветошкинский, Малаховский.

Первая проверка семян показала, что в ряде колхозов семена имеют большую засоренность и повышенную влажность, что создает угрозу порчи семенного материала. Так, например, в колхозе „Бу-

ревестник“ семена овса имеют влажность 19—20 процентов, проса — 19,3, гречихи 19,7 процента, всхожесть семян гречихи только 35 процентов. В Вацковском колхозе влажность семян яровой пшеницы 21,1 процента, овса — 18,3 процента. В Яснополянском колхозе, Каменского сельсовета, влажность семян проса 19,5 процента, ячменя — 17,6 процента. Новоусадский колхоз II имеет семена ячменя с влажностью 26,8 процента, всхожесть их 64 процента.

Надо организовать круглосуточное сортирование семян, следить за температурой влажного зерна и организовать просушку его.

Задача каждого колхоза — подготовить семена высокой кондиции.

М. КОМИССАРОВА, зав. районной семенной лабораторией.

В Беговатове плохо хранят семена

В Беговатовском колхозе (председатель Орешин) семена яровой пшеницы имеют влажность 19,3 процента, вики — 26,4 процента. Не кондиционны семена этих культур и по чистоте.

Семена вики смерзлись, что может привести к большой порче их.

Необходимо быстрее организовать просушку семян, хорошо очистить их, довести до высокой кондиции.

В. БЕЛЯЕВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 9 февраля

В течение 9 февраля в ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ южнее КЕНИГСБЕРГА наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них ШНАКАЙНЕН, БАРСЛАК, ДИНГОРТ, ШЛОДИТТЕН, НОЙЕНДОРФ, ВОРИНЕН, ШТАБУНКЕН. Одновременно северо-восточнее ЭЛЬБИНГА наши войска овладели на побережье залива ФРИШ ГАФ — городом ФРАУЕНБУРГ. Наши войска окружили город ЭЛЬБИНГ и вели бои по уничтожению гарнизона противника.

Восточнее и юго-восточнее города ШТАРГАРД наши войска, в результате наступательных боев, овладели на территории немецкой ПОМЕРАНИИ населенными пунктами ГЛАНБЕК, КЛАЙН ЗИЛЬБЕР, ШТОЛЬЦЕНФЕЛЬДЕ, ПЕТЦНИК, БРАЛЛЕНТИН, ДЕЛИТЦ, ПЛЕНЦИХ и окружили гарнизон противника в городе АРНСВАЛЬДЕ. В боях за 8 февраля в этом районе взято в плен более 800 немецких солдат и офицеров.

В БУДАПЕШТЕ продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника, в ходе которых наши войска заняли 15 кварталов. В боях за 8 февраля в западной части города (БУДА) взято в плен свыше 900 солдат и офицеров противника.

Южнее города СЕКЕШФЕХЕРВАР наши войска в результате предпринятых атак овладели крупными населенными пунктами ШОПОНЬЯ, КАЛОЗ, ДЕГ, ЛАЙОШ-КОМАРОМ, ЭНЬИНГ, ШИОФОК.

За 8 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 174 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 55 самолетов противника.

* * *

В Восточной Пруссии и южнее города Кенигсберга, наши войска в ходе ожесточенных боев прорвали полосу долговременных укреплений противника, захватив при этом 102 железобетонных орудийных и пулеметных дота. Советские части продвинулись

вперед на 6 километров и ведут бои на подступах к городу Прейсиш Айлау.

Северо-восточнее города Эльбинг наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались по побережью залива Фриш Гаф. На подступах к городу Фрауенбург со-

Затягивают подготовку к весне

В подсобном хозяйстве торга плохо идет подготовка к весеннему севу. Здесь нехватает семян овощей — капусты, огурцов, моркови, лука.

По плану подсобное хозяйство торга должно заготовить верхушек клубней продовольственного картофеля 3 тонны, заготовлено их только 100 килограммов.

Не уделено должного внимания заготовке и вывозке удобрений. Навоза вывезено на поля только 35 тонн — план 200 тонн. План по завозу минеральных удобрений выполнен всего лишь на 15 процентов. Не выполнен план снегозадержания.

Трактор не отремонтирован. Тракторная бригада не укомплектована.

Не проявлена забота о подготовке коня к весенним полевым работам. Из четырех лошадей две ниже средней упитанности.

Социалистическое соревнование за лучшую подготовку к севу среди рабочих подсобного хозяйства не организовано. Кружок по изучению агротехники для них не создан.

Руководители торга (управляющий Ерохин) не обеспечивают должного контроля за подготовкой подсобного хозяйства к весне.

Партийная организация (секретарь Ежиков) примирилась с плохой работой подсобного хозяйства.

Руководству торга нужно немедленно принять меры, способствующие быстрейшему завершению подготовительных работ к весеннему севу.

Е. ИВАНОВА.

ветские части встретили особенно ожесточенное сопротивление немцев, укрепившихся на заранее подготовленном рубеже. Этот рубеж состоял из нескольких линий траншей, железобетонных дотов, а также широкого противотанкового рва и минных полей. С помощью саперов советские стрелковые и танковые подразделения стремительной атакой прорвали немецкую оборону и завязали бои на улицах города. Сегодня наши войска разгромили вражеский гарнизон и овладели городом Фрауенбург. В боях за этот опорный пункт обороны противника полностью разгромлен 391 немецкий пехотный полк, а его командир подполковник Слауен взят в плен. Уничтожен 311-й немецкий батальон морской пехоты. Командир батальона майор Рихард с несколькими уцелевшими солдатами сдался в плен. Тяжелый урон повесили и другие немецкие части.

(Окончание на 2-й странице).

ОКОНЧАНИЕ

За день бою нашими войсками уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Подбито и сожжено свыше 60 танков и самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 11 танков, 95 орудий, 140 автомашин, 20 паровозов и около 500 железнодорожных вагонов с военными грузами. Взято в плен более 2.600 немецких солдат и офицеров.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска с боями продвигались вперед и окружили немецкий гарнизон в городе Арнсвальде. Противник подтянул резервы и пытался прорваться на помощь своим частям, окруженным в городе. Все контратаки немцев отбиты с большими для них потерями. За день наши войска уничтожили до 3.000 гитлеровцев. Захвачено много трофеев, в том числе 400 станковых и ручных пулеметов и 30 противотанковых ружей.

Советские летчики в воздушных боях сбили 7 немецких самолетов, огнем зенитной артиллерии уничтожено 27 самолетов противника.

В Будапеште наши войска вели бой по ликвидации окруженной группировки противника. В оставшихся у немцев районах западной части города расположено много правительственных зданий и церквей. Под многими зданиями имеются подвалы и подземные ходы сообщения. Все эти здания немцы превратили в узлы обороны и оказывают яростное сопротивление. Советские гвардейские подразделения, овладевшие горой Шашхедь, заняли несколько кварталов и атаковали немцев, укрепившихся на кладбище Неметвельди. К исходу дня советские бойцы очистили кладбище от противника. Занято также несколько больших каменных домов. Захвачены трофеи, в числе которых 14 танков и бронетранспортеров, 30 орудий, 65 пулеметов и склад боеприпасов. Рота венгерских солдат и шесть офицеров перешли на сторону Красной Армии. Перебежчики принесли с собой все свое вооружение. Сдались в плен 36 венгерских полицейских во главе с майором — командиром отряда.

Южнее города Секешфехервар советские части, под прикрытием артиллерийского огня, атаковали немцев и выбили их из нескольких населенных пунктов. Советские войска проявляют в боях с врагом отвагу и высокую воинскую выучку. Пулеметчик Барзиков первым ворвался в населенный пункт, занятый противником. Пулеметным огнем Барзиков сдерживал натиск немцев. Когда кончились патроны он захватил вражеский пулемет, открыл огонь и уничтожил группу гитлеровцев. Немецкий танк раздавил

станковый пулемет гвардии красноармейца Задерей и засыпал землей бойца, укрывшегося в траншее. Придя в себя и выбравшись наверх, тов. Задерей увидел группу приближающихся к нему немцев. Советский воин бросил три гранаты и уничтожил 12 гитлеровцев. Бронебойщики сержанты Благодин и Иванчук в одном бою сожгли две самоходные пушки и два бронетранспортера противника.

Наши корабли атаковали в районе порта Либавы и потопили немецкий транспорт водоизмещением 6.000 тонн. Другому крупному транспорту противника нанесены серьезные повреждения.

В Восточной Пруссии взят в плен командир 3 мотополка моторизованной дивизии „Герман Геринг“, полковник Гейнц Хейгль. Пленный рассказал: „Дивизия „Герман Геринг“, разгромлена. Перед началом прусского наступления мой полк насчитывал 2500 человек. Две трети личного состава полка погибли в боях. Такие же потери понесли и другие части. Командир 2 мотополка майор Штау убит, командир артполка фон Кальден попал в плен“. Далее Гейнц Хейгль заявил: „Германская армия, на которую обрушились такие мощные удары, уже не сможет оправиться. Когда русские войска летом 1944 года осуществили глубокий прорыв немецкой обороны в районе Витебска, фронт сразу откатился на сотни километров.“

Мы не могли тогда остановить Красную Армию, ни у Минска, ни у Вильно, то же самое произошло и теперь. Прорвав наш фронт, русские войска вышли на Одер.

Германия зашла в тупик, из которого ей уже не выбраться“.

Коллектив нашего завода настойчиво борется за перевыполнение производственной программы. Мысли и чаяния наших рабочих и служащих направлены к тому, чтобы больше оказать помощи фронту.

В августе прошлого года мы выполнили план по выработке алебастра и других изделий на 125 процентов. Во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий Наркомата путей сообщения заняли третье место.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы взяли на себя обязательство выполнить годовой план к 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Свое слово наш коллектив сдержал. 31 октября мы имели выполнение годового плана по выпуску изделий 108 процентов, по валовой продукции — 132 процента. Наш завод добился снижения себестоимости выпускаемой продукции на 5 процентов, дал плановой прибыли 462

Рейд по проверке колхозного животноводства

Коневферма Мерлинского колхоза

Мерлинский колхоз имени Жданова имеет племенную коневферму.

Заведующий фермой Самсонов и ветфельдшер Самсонова добросовестно относятся к порученному делу.

В стойлах чисто, сухо, светло. Два раза в год в них производится дезинфекция. Кормушки хорошие, всегда чистые. Навоз из стойл убирается ежедневно, подстилка меняется каждый день. Имеются утепленные тамбуры. Кормление конематок производится строго в определенные часы и по нормам — каждой конематке своя норма. Корма даются лучшего качества. Жеребые конематки используются только на внутрихозяйственных работах. За два месяца до выжеребки их

освобождают от работы. Жеребые конематки выпускаются на прогулку — в калду.

В результате хорошего ухода и кормления конематки в хорошем состоянии.

Заведующий случным пунктом Гришин настойчиво борется за выполнение плана случной кампании. Из 21 конематки фермы 19 жеребых. За перевыполнение плана случной тов. Гришин получил дополнительную оплату труда — 57 килограммов зерна.

Сейчас ферма готовит конематок к выжеребке.

Коневоды Мерлинского колхоза обязуются полностью сохранить вновь родившийся конский молодняк.

Н. ГОРЯЧКИН, зоотехник райземедела

Наши лучшие животноводы

Свинарка нашего колхоза Ирина Ивановна Лукьянова семь лет работает на свиноводческой ферме. За это время она вырастила 560 поросят, получив в среднем от каждой свиноматки по 18 поросят. Богатый опыт работы накопила тов. Лукьянова, его она передает другим. За хорошую работу Наркомзем наградил ее значком „Отличник сельского хозяйства“.

Добросовестно относится к порученному делу телятница Ирина Михайловна Александрова. В минувшем году она вырастила и сохранила 22 телят, за что получила дополнительную оплату труда.

Молодые свинарки Мария Ивановна Фролова и Тамара Ивановна Сбитнева за сохранение поросят

тоже получили дополнительную оплату, первая — три поросенка, вторая — 2. Тов. Фролова неоднократно премирована за добросовестную работу, занесена на районную доску почета.

Колхозными фермами заведует комсомолка А. Полякова. Она обеспечивает правильное руководство работой ферм. За хорошую работу она неоднократно премирована правлением колхоза и райземеделом.

В ответ на последнее постановление Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда наши животноводы обязались в 1945 году достигнуть наилучших результатов в своей работе.

Т. ПАНКРАТОВА, секретарь комсомольской организации.

Шатовский колхоз „Искра“.

О работе нашего завода

тысячи рублей и сверх плановой 50 тысяч рублей. Продукции первого сорта завод по плану должен был выпустить 50 процентов, второго — 35 и третьего — 15. Мы выпустили продукции первого сорта 90 процентов и второго — 10.

За успехи, достигнутые в выполнении плана в октябре, Наркоматом путей сообщения коллективу нашего завода присуждено переходящее красное знамя. Эта высокая награда вызвала у рабочих нашего завода новый трудовой подъем, они дали слово работать еще лучше.

Среди наших рабочих есть много таких, которые значительно перевыполняют свои задания. Обжигальщик Горелышев и завальщик сырья Казарина награждены Наркоматом путей сообщения значком „Отличник строитель“.

Систематически перевыполняют установленные нормы выработки и дают высокое качество слесари Степанцев и Кашников, электромонтер Наумов,

грузчица сырья в шахте Громова, бригадир бригады слесарей Захаров, хорошо работает кочегар Румянцев, бурильщик Кошелев, водитель мотовоза Сыткин.

У нас имеется две доски показателей, на которые заносятся сведения о выполнении рабочими их заданий. Один раз в месяц мы подводим итоги социалистического соревнования. Стахановцев поощряем. В минувшем году 70 лучших рабочих и инженерно-технических работников получили денежные премии. У нас есть общежитие, столовая. Имеем свой радиозузел.

Кадрами наш завод обеспечен. В истекшем году мы обучили на курсах без отрыва от производства 40 человек.

Но в январе у нас плохо было с дровами. Казанская железная дорога не обеспечивает своевременную доставку нам топлива.

А. ЕВСТИГНЕЕВ, начальник Пешеланского завода.

Почин машиниста Горбунчикова

Готовясь к встрече 27 годовщины Красной Армии, ряд машинистов нашего депо достигает хороших результатов в экономии топлива. Так, в январе машинист И. А. Лызов сэкономил 15,5 тонны условного топлива, Б. А. Соколов — 15, Маркин — 12 тонн.

Но в целом по депо, по сравнению с летними и осенними месяцами, имеется снижение экономии топлива. Летом и осенью паровозные бригады давали экономии топлива до 18 процентов, а в январе только 5,8 процента.

Паровозным бригадам нужно применять методы, которые они использовали раньше, добиваться большей экономии топлива.

Машинист Н. И. Горбунчиков первым из машинистов нашего депо применил метод машиниста Коробкова по использованию бурого подмосковного угля. Наднях с помощником Нестеровым и кочегаром Куракиным он провел на этом угле тяжеловесный поезд от станции Арзамас II до станции Горький, превысив техническую скорость.

Почин машиниста Горбунчикова достоин одобрения. Метод машиниста Коробкова должен найти среди наших машинистов широкое распространение.

П. М. СМЕЛКОВ, зам. начальника депо станции Арзамас II.

О художественной самодеятельности фабрики имени Буденного

Городской смотр показал, что кружки художественной самодеятельности фабрики имени Буденного старательно готовились к смотру.

Следует поблагодарить руководителей фабрики за хорошо поставленную работу художественной самодеятельности и большое вовлечение в кружки как молодежи, так и стариков. ПОНОМАРЬКОВ.

Спасибо ребятам!

Учащиеся средней школы имени Пушкина на днях у нас в госпитале организовали концерт. Хор хорошо исполнил несколько русских народных песен, выступали декламаторы.

Раненые и больные офицеры остались очень довольны концертом.

Спасибо вам, ребята, приходите к нам еще, будем очень рады.

КОРСОВ.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬИНА.

ГОРТЕАТР.

11 февраля

Премьера

А. Н. Островский и Соловьев.

СВЕТЛ, ДА НЕ ГРЕЕТ.

Драма в 5 действиях.

Худож. рук. Сухоцкий К. М.

Художник Левтонов О. А.

Начало в 8 ч. 30 м. Билеты продаются.

№ 00123 Заказ 96 Тираж 5000

Адрес редакции и издательства: Арзамас, Фабричная улица

Типография Арзамасской правды